

Акция

## Говорили об аутизме

Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма отмечают 2 апреля. Акцию накануне этой даты провело в ЦУМе ГУО «Могилевский областной ЦКРОиР».



Представители Центра – социальный педагог Ольга Большакова и педагог-психолог Наталья Королькова – совместно с волонтерами – учащимися гимназии №4 областного центра постарались рассказать могилевчанам о том, что такое аутизм, каковы его проявления, симптомы, а также о правилах поведения с такими людьми и т.д.

«У нашего Центра есть добрая традиция в этот день проводить акции в торговых центрах, – сообщила Наталья Королькова. – В этом нам обычно помогают волонтеры из МГУ им. А.А. Кулешова, БРУ и гимназии №4 г.Могилева. Акции уже прошли в «Атриуме», «Парк-Сити». В этот раз местом проведения стал универмаг».

Аутизм – психическое расстройство, которое возникает в результате нарушений развития головного мозга, характеризуется дефицитом социального контакта и общения, ограниченными интересами и однотипными, повторяющимися действиями. Численность детей, страдающих аутизмом, высока во всех регионах мира. В 2022 году в Могилевской области зарегистрировано 227 таких детей.

«Аутисты – это дети, у которых в первую очередь нарушено взаимодействие с окружающими, – рассказала Наталья Королькова. – Им трудно устанавливать контакт и общаться. У них нарушено творческое воображение, имеются сенсорные нарушения. Такие дети могут не переносить различные звуки, ощущения; избегать яркого света и цвета. Поэтому они ведут себя на первый взгляд странно. Они пытаются защититься от дискомфорта любым способом. Им может не хватать определенных ощущений. Например, двигательных. Тогда они могут раскачиваться, вращаться, переходить с ноги на ногу или даже толкаться. Так их тело воспринимает этот мир».

Но чуждаться таких детей не надо. Они, как и все дети, нуждаются в доброте, улыбке и заботе окружающих. И стать такому ребенку другом – лучший для него подарок.

**Алеся КАРПОВА.**  
Фото автора.